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DERECSKE VÁROS HAVONTA MEGJELENŐ KÖZÉLETI LAPJA   WWW.DERECSKE.HU   XXXIII. ÉVFOLYAM   2023. ÁPRILIS

 Bajokkal terhelt örökséget kapott az új önkormányzat-,
de végül megvalósult az új bölcsőde épületének befejezése

(Folytatás a lapban)

Elnök Asszony lapunknak elmondta: A TOP pályázati rendszer 
kínálta lehetőség volt a bölcsőde kialakítása, melyre 216 985 623 mil-
lió forintot nyert az önkormányzat. Ez akkor, 2019-ben, úgy tűnt, 
fedezi az egész beruházást. Az összköltség azonban 295 117 872 lett, 
a város pénzéből nyolcvanmillió forintra volt még szükség, vállal-

kozói többletköltség fedezésére, mire felépülhetett a 28 férőhelyes, 
két csoportos telephely. Az új testület még további harmincmillió 
forintot különített el a befejezésére és a működtetésre az ez évi költ-
ségvetésében.

Lejegyezte: Sári Andrea

Örömteli tény, hogy nő a fiatal családosok száma Derecskén, egyre többen maradnak itthon, a városban vagy a környéken vállalva 
munkát, de egyre több az itt letelepedő fiatal család is. Derecske jó adottságaira az elmúlt időszakban sokan rátaláltak.
Megmutatkozik ez a születések számán is, kijelölve önkormányzat feladatait: olyan intézményhálózatot működtessen, mely jó színvo-
nalon biztosítja derecskei gyermekek ellátását a pici korúaktól az iskolásokig.

Az új bölcsőde építése még 2019-ben elindult, s május 2-án megnyitja kapuját. Az idáig vezető út azonban meglehetősen viszon-
tagságos volt – derült ki a Benéné Kaszás Erika képviselő asszonnyal folytatott beszélgetésünkből –, aki Humánpolitikai Bizottság 
elnökeként a bölcsőde projekt befejezését koordináló munkacsoport vezetője.

Fotók: Nagy Petra
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Városházi hírek

Kultúr-Járás – Szakmai hálózatépítő sorozat

Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2023. 
március 30-án megtartott ülésén az alábbi döntéseket hozta meg:

Biztosította a képviselő-testület az új bölcsőde működési kiadá-
sainak fedezetét a Mese-Vár Óvoda és Bölcsőde nevelési intézmény 
költségvetésében a 2023. évi költségvetési rendelet módosításával.

Döntött a képviselő-testület a helyi építési szabályzat rövid 
eljárásrend keretében történő módosításáról. A módosítás a „GIP-1” 
jelű építési övezet előírásaiban a legnagyobb épületmagasság értékét 
fogja érinteni.

A Derecskei Városgazdálkodási Nonprofit Kft, mint közszolgáltató 
kezdeményezésére a képviselő-testület megemelte a diétás intézményi 
gyermekétkeztetések szolgáltatási díját. A díj emelése jelenleg nem 
érinti a szülők által fizetendő személyi térítési díjak mértékét.

Az Egészségház Rákóczi út 3. szám alatti épületrészében található 
fűtési rendszer szétválasztását, az egyes helyiségek egyedi mérőórák-
kal történő felszerelését határozta el a képviselő-testület, annak érde-
kében, hogy a földgázfogyasztás külön-külön mérhető legyen.

Jogszabályi változás miatt a szociális támogatások számítási alap-
jaként figyelembe vett öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét 
a szociális vetítési alap váltotta fel. Emiatt több helyi rendelet módo-
sításáról is döntött a képviselő-testület.

A képviselő-testület a városi kitüntetésekről, díjakról, ösztöndíjak-
ról szóló rendeletek módosításáról döntött, ennek szempontjairól is 
határozott.

A képviselő-testület 2023. április 1-jétől a következők szerint mó-
dosította a Derecskei Közös Önkormányzati Hivatal ügyfélfogadási 
rendjét:

- hétfőn, kedden, csütörtökön: délelőtt 8.00 órától 12.00 
óráig, délután 13.00 órától 16.00 óráig,

- pénteken: 8.00 órától 12.00 óráig tart az ügyfélfogadás,
- szerdán nincs ügyfélfogadás.

A közös önkormányzati hivatal, a városi intézmények és a helyi 
szociális szolgáltató elmúlt évi tevékenységéről szóló beszámolókat 
ismerhette meg a képviselő-testület, valamint határozott a Mese-Vár 
Óvoda és Bölcsőde 2023-2028 évekre vonatkozó továbbképzési prog-
ramjának és a 2023-2024 évekre vonatkozó beiskolázási tervének 
elfogadásáról.

Támogatta a képviselő-testület a Derecskei Alapfokú Művészeti 
Iskola Lengyel u. 3-5. szám alatti telephelyén a táncművészeti ág – 
moderntánc tanszak indítását.

Áttekintette a képviselő-testület az önkormányzat kommunikációs 
eszközeit, és döntött arról, hogy a Derecskei Hírek havilap működ-
tetésével, előállításával, kiadói jogának gyakorlásával a Derecske 
Városi Művelődési Központ és Könyvtár intézményét kívánja 2023. 
június 1-jétől megbízni.

Átmenetileg szabad pénzeszközként 300 millió forint bankbetétben 
történő lekötésről határozott a képviselő-testület hét napos futam-
időre. 

A Kultúr-Járás elnevezésű tanácskozás 
sorozat célja a szakmai hálózat erősítése, a 
települések együttműködésének és hatékony-
ságának fejlesztése. Ennek fontosságát a köz-
művelődési szakemberek már a tavalyi évben 
rendezett, hasonló jellegű eseményeken meg-
fogalmazták, ezért a vármegyei igazgatóság 
arra törekszik, hogy a járási összejöveteleket 
rendszeressé tegye.

A helyszíneken, a rövid, gondolatébresztő 
előadásokat műhelymunka, illetve a helyi jó 

gyakorlatok bemutatása követ. Az utóbbiak-
ról minden alkalommal poszter készül, amely 
elektronikusan eljut a kollégákhoz, kinyom-
tatva pedig az októberre tervezett záró esemé-
nyen kiállításra kerül.

Derecskén, az első állomáson, a nyitó elő-
adást „A helyi népesség életminőségének ja-
vítása a kulturális feladatellátás járási háló-
zatának kiépítésével, az intézmények és civi-
lek összefogásával” címmel Jantyik Zsolt 
közművelődési szakember tartotta, majd a ta-

valyi év tapasztalatairól „Járási együttműkö-
dés kezdeményezése a Püspökladányi járás-
ban” címmel Vágó Emese, a kabai Mácsai 
Sándor Művelődési Ház igazgatója számolt 
be.

A kulturális hálózatépítés fontosságáról, 
szerepéről és lehetőségeiről Angyal László 
Hajdú-Bihar vármegyei igazgató beszélt, 
majd a résztvevők műhelymunkában gyűjtöt-
ték össze gondolataikat a hálózat célját, köz-
reműködőit, feladatát és hatását illetően. A 
Derecskei Járás jó gyakorlatait, köztük a Lé-
tavértesi helyi értéktárat Vályiné Pápai Viola, 
a Települési Értéktár Bizottság elnöke, a 
Családbarát Szolgáltatási hely és Munkahely 
cím megszerzését és a Derecske Városi Mű-
velődési Központ és Könyvtár ezirányú tevé-
kenységét pedig Nádházi-Tálas Csilla igaz-
gató mutatta be.

A Derecskei Járásban rendezte első járási szakmai napját a Nemzeti Művelődési Intézet Hajdú-Bihar Vármegyei Igazgatósága, 
karöltve a Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár munkatársaival. A mintegy 25 résztvevőt Nádházi-Tálas Csilla 
intézményvezető köszöntötte.

www.nmi.hu (R. Simor Katalin)
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-Milyen igény mutatkozott a bővítésre?
-Több oldalról megközelíthető a kérdés. 

Jelenleg 11 beiratkozó gyermek van a 28 fé-
rőhelyre. Ha a jövőre gondolunk, arra, hogy 
jó időre elegendő férőhely áll rendelkezésre, 
minden kisgyermek lehet bölcsődés, akkor 
nagy vívmány. Reméljük, azok a szülők is él-
nek a lehetőséggel, akik jelenleg más telepü-
lésekre, magánbölcsődébe hordják gyerme-
keiket.

Ugyanakkor a beruházás abban az idő-
szakban kezdődött, mikor lehetővé vált a két 
és fél éves gyermekek óvodai felvétele, így a 
város majdnem ki tudta elégíteni a bölcsődei 
igényeket. Innen nézve indokolatlan volt egy 
huszonnyolc férőhelyes, igazgatói irodával, 
rengeteg helyiséggel megépített új épület. 
Különösen most, az energiaárak elszabadulá-
sával tovább nőttek a fenntartási terhek.

-Mi okozta a problémát, ami a 
működési engedély megszerzését 
veszélyeztette?

-Lehetett volna másképp, a szakma szabá-
lyait betartva. Egy befejezetlen, óriási épület, 
tele felesleges helyiségekkel (nem telephely-
nek, hanem önálló intézménynek épült), az 
indításhoz szükséges eszközök egy része pe-
dig alkalmatlan volt. Van, amiből viszont fe-
leslegesen sokat vásároltak, alapeszközök pe-
dig hiányoztak. Érezhető, hogy a berendezés 
megvásárlásakor a szakmai szempontokat tel-
jesen figyelmen kívül hagyták. Sem szakértő, 
sem a bölcsődevezetőnk nem működhetett 

közre. Hat gyermek iratkozott be első kör-
ben, jelenleg 11 gyermekre számítunk. Ne-
künk viszont öt éven át biztosítanunk kell, 
hogy Városház utcai bölcsődében legalább 
26, a Köztársaság útiban is legalább 26 kis-
gyermek legyen. Ha nem tesszük meg, az ál-
lam jelentősen csökkenti vagy megvonja a 
normatív támogatást, a bölcsődét saját erő-
ből, állami támogatás nélkül kell fenntarta-
nunk. 

-Amikor az új városvezetés átvette a 
félkész projektet, milyen tényekkel 
szembesültek?

-Elköteleződtünk a projekt megtartása és 
befejezése mellett, elköteleződtünk a fiatal 
családok támogatása mellett, mert ők képvi-
selik Derecske jövőjét. Bár egyszer megfor-
dult a fejemben, hogy akár a Hiltonban is fog-
lalhatnánk szobát a bölcsődei csoportunknak, 
olyan annyi nem tervezett plusz költség je-
lentkezett egy bölcsődés kisgyermekre vetít-
ve. Nyolcvan millió saját erő. Tizenhat millió 
forintnyi eszközbeszerzés, melyet nem foga-
dott el az államkincstár, az utolsó, majdnem 
egymillió forint értékű eszközcsomag pedig 
meg sem érkezett, csak papíron létezik. 

-Hogyan sikerült és milyen többlet 
ráfordítással eljuttatni a célba végül a 
beruházást?

-A választások után a bölcsődeprojektet 
kiemelt feladattá tettük: tíz fős team kezdte 
meg a munkát az éppen aktuális szakmai fela-

 Bajokkal terhelt örökséget kapott az új önkormányzat-,
de végül megvalósult az új bölcsőde épületének befejezése

Lejegyezte: Sári Andrea

(Benéné Kaszás Erikával készített interjúnk folytatása az 1. oldalról)

datoknak megfelelően. Nagy Béláné szemé-
lyében külső szakértői támogatást is igénybe 
vettünk az engedélyek megszerzése érdeké-
ben. A költségvetésben a működéshez szük-
séges fedezet biztosított egyelőre saját erő-
ből.

-Ki lesz az üzemeltető, az óvodához 
tartozik majd a létesítmény, s mekkora 
plusz forrás szükséges a működéshez?

A tervezés alapját jelenleg az állami nor-
matíva adja, s legalább egy év szükséges ah-
hoz, hogy meg tudjuk mondani, az új épület, 
a megnövekedett humánerőforrás igény mek-
kora kiadást jelent a városnak. Egy négycso-
portos bölcsőde önmagában is nagyobb intéz-
ménynek tekinthető. Más jogszabályok vo-
natkoznak rá, nagyon különbözik a közneve-
lési intézményektől. Lehet, hogy indokolttá 
válik annak vizsgálata, megérdemli nemcsak 
a szakmai, hanem a teljes önállóságot, hiszen 
kiváló szakember irányítja. 

-Hány kisgyermek elhelyezése oldódik 
meg, s ezzel kitudnak -e minden igényt 
elégíteni majd?

-Az új telephely indítása változásokat ho-
zott. Ennyi csoport mellett Gombosné Bíró 
Erika bölcsődevezető a jövőben függetlenített 
vezetőként dolgozik a törvényi előírásoknak 
megfelelően. Az óvoda várhatóan csak az 
óvodáskorú gyermekeket fogadja, viszont 
minden bölcsődéskorú gyermeknek tudunk 
férőhelyet biztosítani.

Felhívás városi kitüntető díjak adományozására vonatkozó javaslattételre
Derecske Város Önkormányzata Képvi-

selő-testületének a Derecske Város Napjának 
megállapításáról és városi kitüntetések ala-
pításáról és adományozásáról szóló 20/2013. 
(VI. 28.) önkormányzati rendelete alapján 
felhívom a Tisztelt Lakosság és az érintett in-
tézmények, szervezetek figyelmét, hogy az 
alábbiak szerint tehetnek javaslatot Derecske 
Város Díszpolgára Cím, Derecske Városáért 
Díj, valamint Zákány József Díj adományo-
zására. 

„Derecske Város Díszpolgára Cím” 
adományozható annak, aki valamely kiemel-
kedően jelentős munkájával, egyéni életmű-
vével városon belül, országosan vagy nem-
zetközi viszonylatban olyan általános elis-
merést szerzett, amely hozzájárult a város jó 
hírnevének öregbítéséhez, továbbá példamu-
tató emberi magatartása miatt köztiszteletben 
áll.

„Derecske Városáért Díj” adományoz-

ható azoknak a személyeknek, személyek 
csoportjának, társadalmi és gazdasági szer-
vezeteknek, akik vagy amelyek a város fej-
lesztésében, a társadalmi, szociális, kulturá-
lis, művészeti és gazdasági élet bármely ága-
zatában kiemelkedően hasznos munkát vé-
geztek és ennek révén a város érdekeit növe-
lő, maradandó eredményeket értek el.

„Zákány József Díj” adományozható 
annak a Derecske Város közigazgatási terüle-
tén működő nevelési, oktatási intézményben 
dolgozó közalkalmazottnak, aki a díj adomá-
nyozását megelőző legalább két évben:

a) kimagasló szakmai, pedagógiai mun-
kájával a város gyermekeinek nevelésében, 
oktatásában a város közvéleménye előtt is 
elismerten közvetítette a műveltséget, kultú-
rát, vagy

b) kimagasló munkát végzett a kötelező 
tanórákon felül tehetséggondozás, felzárkóz-
tatás területen, vagy

c) pályázati munkában kimagasló teljesít-

ményeket ért el, vagy
d) egyesület vagy civil szervezet tagjaként 

kimagasló munkát végzett, és ezzel hozzájá-
rult a gyermekek, tanulók tehetségének növe-
léséhez, vagy

e) aktívan részt vett a gyermekek, tanulók 
táboroztatásában, sporttevékenységek szer-
vezésében, programszervezésben, közösség-
építésben, vagy

f) aktívan közreműködött az intézmény 
külső partnereivel való együttműködésben, 
kapcsolatépítésben, vagy

g) jó gyakorlat ötletadója, illetve megva-
lósítja, vagy

h) aktívan részt vett a város kulturális és 
egyéb életében, vagy

i) önzetlen tevékenységével hozzájárult a 
város elismertségéhez, mely által öregbítette 
a város hírnevét, vagy

j) részt vesz az intézménye pedagógiai 
gyakorlatának megújításában, fejlesztésében, 
vagy

k) a legújabb pedagógiai gyakorlat alapján 



4

megosztja tudását pedagógus kollégáival, 
vagy

l) jellemző rá a tudatos szakmai fejlődés, 
az innováció alkalmazása, személye, viselke-
dése hozzájárul a pedagógusszerep pozitív 
újra értelmezéséhez, vagy

m) hivatásgyakorlását a kritikai, reflektív 
szemlélet jellemzi.

A rendelet alapján a kitüntető díjak 
adományozására – a „Zákány József Díj” 
kivételével – javaslatot tehetnek:

- a települési képviselők, 
- az önkormányzati bizottságok, 
- a város közigazgatási területén működő 

intézmények, gazdasági egységek, egyházak, 
társadalmi és civil szervezetek, 

- a városban lakó vagy munkahellyel 
rendelkező bármely állampolgár.

A „Zákány József Díjra” a Derecske 
Városban működő nevelési-oktatási intézmé-
nyek:

a) nevelőtestületei, intézményenként 
évente legfeljebb három javaslatot tehetnek,

b) szülői szervezetei, szakmai közösségei, 

pedagógusai, valamint az érdekképviseleti 
szervek jogosultak javaslatot tenni.

A javaslatot kizárólag írásban lehet be-
nyújtani. A javaslatnak tartalmaznia kell:

- a javaslattevő adatait (nevét, lakóhelyét, 
szervezet esetén megnevezését, székhelyét),

- a javasolt kitüntetés megnevezését,
- a kitüntetésre javasolt személy vagy 

szervezet nevét,
- a kitüntetésre vonatkozó javaslat indok-

lását, a kitüntetésre javasolt személy vagy 
szervezet által a helyi közügyek valamely 
területén elért kimagasló tevékenységének, 
vagy a huzamosabb időn át folytatott kiemel-
kedő munkájának ismertetését, amely nem 
munkaköri kötelezettségből származik.

A Képviselő-testület az írásban benyújtott 
javaslatok alapján dönt a kitüntetések ado-
mányozásáról. Az elismeréseket Derecske 
Város Polgármestere adja át a Város Napján.

A Derecske Város Napjának megállapítá-
sáról és városi kitüntetések alapításáról és 
adományozásáról szóló 20/2013. (VI. 28.) 
önkormányzati rendelet megtalálható az ön-

kormányzat honlapján  (www.derecske.hu/ 
Önkormányzat/Helyi rendeletek menüpont-
ban).

Az írásos javaslattétel beérkezésének 
határideje: 

2023. május 15. (hétfő) 16.00 óra.
Az adományozásra vonatkozó javaslatot 

az önkormányzat honlapjáról letölthető vagy 
a Derecskei Közös Önkormányzati Hivatal 
Jogi és Igazgatási Osztályán (székhelye: 4130 
Derecske, Köztársaság út 87. „A” épület, 
emelet 1. irodahelyiség) beszerezhető 
űrlapon nyomtatott formában kitöltve lehet 
megtenni.

A javaslat benyújtásának helye:
Derecskei Közös Önkormányzati Hivatal 

Jogi és Igazgatási Osztálya 
(székhelye: 4130 Derecske, Köztársaság 

út 87. szám „A” épület, emelet 1. ajtó, 
Balázs Viktória titkársági ügyintézőhöz)

Tisztelettel: Rácz Anikó
polgármester

A református templom körüli munkálatokról pár szóban
Varga Zoltánné lelkipásztor

lett volna, ha onnan is zárt rendszerben foly-
hatna tovább, de a belváros ezen részén a csa-
padékvíz elvezetése még nem teljesen meg-
oldott. A kulé-kavics átrostálva visszakerült a 
vasbeton csatornába, a felső réteg alatt geo-
textíliával, mely gátolja, lassítja a por beüle-
pedését a kavicságyba. A csatornákra tisztító-
idomok kerültek felszerelésre, hogy köny-
nyebben ellenőrizhető és biztosítható legyen a 
csatornák átjárhatósága. Hálásan köszönjük 
mindazoknak a támogatást, akik adományaik-
kal segítették, segítik a felújítást!

Legutóbb 2006-ban folytak jelentősebb 
munkálatok a református templomon, akkor a 
torony és a templomhajó teljes tetőhéjazatá-
nak átfedése történt meg. A templomfalak 
külső és belső felújítását korábban, 1999-ben 
és 2000-ben végeztette el a református közös-
ség. Az azóta eltelt idő újra szükségessé tette 
a templom renoválását, melyet két lépcsőben 
tervezett elvégeztetni a Presbitérium, előbb a 
torony, majd a templomhajó felújítását elgon-
dolva. A negatív gazdasági folyamatok követ-
keztében elszabaduló árak lerombolták ezt az 

elképzelést, hiszen a rendelkezésre álló anya-
gi forrásaink csak töredékét tudják fedezni a 
költségeknek. Kisebb lépésekben, apróbb 
részmunkákat bevállalva kezdtünk neki a fel-
újításnak. 2022 karácsonyára elkészültek 
templomunk új, hőszigetelt bejárati ajtói, 
melyek már az első tél során nagyban segí-
tették a hatékonyabb energiafelhasználást, 
kellemesebb hőérzetet biztosítva a templom-
térben. Isten segedelmével nem sokára befe-
jeződnek a templom körül a csapadék- és 
csurgalékvíz elvezetés korszerűsítésének 
munkálatai is. Ugyanis az alapkutatás és fal-
diagnosztikai vizsgálatok során a szakembe-
rek arra a megállapításra jutottak, hogy felül 
kell vizsgálni a korábbi vízelvezetési rend-
szert, orvosolni hibáit, mert a falakban rend-
kívüli mértékű a nedvesség annak ellenére, 
hogy az épület kiemelten, egy templomszi-
geten áll. A lábazati falak körül kialakított 
„kiszellőztető” kavics-sávok egy L alakú vas-
beton csatornába kerültek elhelyezésre, ami-
ben a falról lefolyó esővíz, tavasszal az olva-
dó hólé pangó vizet képezett. A tervező, a fal-
diagnosztikai szakértő és a szaktervező 
együttes véleménye alapján elkészült terv 
szerint az elmúlt hetekben kitermelésre került 
a vasbeton csatornából a kulé-kavics. A csa-
torna aljába furatokat készítettek, hogy még - 
az esetlegesen – a szigetelés alá bejutó víz se 
okozhasson problémát, az is elszivároghas-
son. A vasbeton csatornát Dörken lemezzel 
bélelték ki U alakban a templom falától, ebbe 
került a geotextíliával körülölelt draincső lej-
téssel az új, kiépített műanyag aknákba beve-
zetve, ahonnan lejtéssel tovább futhat a víz a 
templomsziget téglafalán túlra. Szerencsés 
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Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ 

Kedves Olvasók!
Szeretnénk, ha a Derecskei Hírekben minden olyan lényegi információt megtalálnának, ami a 
hétköznapokban fontos lehet. Ezért csokorba szedjük, hogy ügyes-bajos dolgainkkal, egész 
pontosan hová, kihez és mikor fordulhatunk.
A mostai lapszámban a Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ önkormányzati 
fenntartású, integrált szociális intézmény működéséről és szolgáltatásairól kaphatnak képet 
vezetője Szilágyi-Milák Éva segítségével.

 Az intézmény két szakmai egységgel mű-
ködik. Az egyik szakmai egység a Gondozási 
Központ, melynek fő célcsoportja az idősek, 
beteg, fogyatékkal élők segítés, szállítása, 
gondozása. Ezen szociális szolgáltatások je-
lenleg a Derecske, Köztársaság út 107. sz. 
–Városi Művelődési Központ és Könyvtár 
épületében – találhatóak meg, 2023. május 2. 
napjától viszont már a régi helyén a Derecs-
ke, Bocskai u. 6. sz. alatti Gondozási Köz-
pont épületében lesz elérhető minden szol-
gáltatás. Az étkeztetés, a házi segítségnyújtás 
és a személyi szállítás, térítési díj ellenében 
vehető igénybe, mely során jövedelemnyi-
latkozatot kérünk kitölteni. 

A másik szakmai egység a Gyermekjóléti 
Központ, mely a járás egészét lefedi, azaz el-
látja feladatait a járáshoz tartozó 13 település 
mindegyikében. A gyermekjóléti központhoz 
a hatósági intézkedéssel érintett gyermekek 

(védelembe vétel, nevelésbe vétel, családba-
fogadás, ideiglenes hatályú elhelyezés) tar-
toznak, ill. egyéb olyan speciális feladatok 
mint az óvodai, iskolai szociális segítő tevé-
kenység, pszichológiai tanácsadás biztosí-
tása, készenléti szolgálat, kapcsolattartási 
ügyelet, szociális diagnózis felvétele. 

Altalános információk:
Intézmény neve: Derecskei Szociális, 

Család- és Gyermekjóléti Központ
Székhely: 4130 Derecske, Köztársaság 

út 86. sz.
Telephelyei:
4130 Derecske, Bocskai u. 6. sz.
4130 Derecske, Morgó tanya 1 sz. 

Gyermekjóléti Központ elérhetőségei:
 0654/400-337 
kozpont@dcsgy.derecske.hu

Gondozási Központ:
0654/411-687
kozpont@dcsgy.derecske.hu
Intézményvezető: Szilágyi-Milák Éva
Intézményvezető helyettes: Szabóné 

Farkas Edina

Szolgáltatások: szociális 
alapszolgáltatások és gyermekvédelmi 
feladatok

Intézményvezető: Szilágyi-Milák Éva
Intézményvezető helyettes: Szabóné 

Farkas Edina
Elérhetőségeink: 0654/400-337
                         0654/411-387
email: kozpont@dcsgy.derecske.hu
Készenléti szolgálat telefonszáma: 

0620/218-5871

Értünk dolgoznak!

DERECSKEI SZOCIÁLIS, CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT GONDOZÁSI KÖZPONT   

DERECSKEI SZOCIÁLIS, CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT GONDOZÁSI KÖZPONT   

SZOLGÁLTATÁS 

SZOLGÁLTATÁS 

ÜGYINTÉZÉS HELYSZÍNE 

ÜGYINTÉZÉS HELYSZÍNE 

ELÉRHETŐSÉG 

ELÉRHETŐSÉG 

ÜGYINTÉZŐ 

ÜGYINTÉZŐ 

TÉRÍTÉSI DÍJ

TÉRÍTÉSI DÍJ

Étkeztetés-szociális konyha

Házi segítségnyújtás

Idős és demens személyek nappali ellátás

Pszihiátriai betegek nappali ellátása

Fogyatékkal élők nappali ellátása

Támogató szolgálat-szállítás

Támogató szolgálat-személyi segítés

Derecske, Bocskai u. 6. sz.

Derecske, Bocskai u. 6. sz.

Derecske, Bocskai u. 6. sz.

Derecske, Bocskai u. 6. sz.

Derecske, Morgó tanya 1 sz.

Derecske, Bocskai u. 6. sz.

Derecske, Bocskai u. 6. sz.

0654/411-687 

0654/411-687 

0654/411-687 

0654/411-687 

0654/411-687 

0654/411-687 

0654/411-687 

Mészáros Józsefné 

Szabóné Farkas Edina 

Kiss Bernadett 

Kiss Bernadett 

Koroknai Zoltánné 

Szabóné Farkas Edina 

Szabóné Farkas Edina 

700ft/adag+szállítás

600 ft/ óra

ingyenes

ingyenes

ingyenes

150 ft/km

400 ft/óra

Védelembe vétel, nevelésbe vétel, családba

fogadással  kapcsolatos ügyintézés

Kapcsolattartási ügyelet, szociális

diagnózis felvétele

Óvodai, iskolai szociális munka, 

pszichológiai tanácsadás

Adománnyal kapcsolatos ügyintézés 

Titkárság

Antalné Nagy Mónika

Farkas Ibolya

Csukáné Nagy Anikó

Balogh Barbara 

Lászlóné Nagy Andrea

ingyenes

ingyenes

ingyenes

Derecske, Köztársaság út 86. sz.

Derecske, Köztársaság út 86. sz.

Derecske, Köztársaság út 86. sz.

Derecske, Köztársaság út 86. sz.

Derecske, Köztársaság út 86. sz.

0654/400-337

0654/400-337

0654/400-337

0654/400-337

0654/400-337
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Derecske – Székelykeresztúr kapcsolat kialakulásának története
a résztvevők elbeszélése alapján

Egy év alatt 29 babával született több Derecskén, mint a korábbi évben
-az idén született gyerekeket Babacsomaggal köszöntötte a város

Az 1970-es évek elején Geréb Károly de-
recskei lakos – erdélyi születésű ember lévén 
– szerette volna bemutatni szülőfaluját, és 
Erdélyt. 1971-ben a termelőszövetkezet ve-
zetésének döntése után elindult az első erdélyi 
kirándulás a futballcsapattal közösen. A terv 
egy négynapos utazás volt, amit igazán átírt 
az élet. (A szülőfalu Szásztoncs, majd Bor-
szék és végül Marosvásárhely.)

Az első nap Szásztoncson családoknál volt 
a szállás, teljes ellátással. Természetesen egy 
focimérkőzés is szerepelt a programban a 
helyi csapattal. Mivel kis településről van szó 
ezért derecskei játékosokkal is kiegészítették 
a helyieket.

Második nap Borszék volt az úti cél, ahol 
egy éjszakát tölthettek el. Reggeli után indult 
a csapat Marosvásárhelyre, ahol szintén egy 
mérkőzés volt betervezve, de Marosvásár-
hely előtt az autóbusz meghibásodott, a fél-
tengely eltört.

Kisegítő buszt kért a csapat, valamint se-
gítséget a helyi közlekedési társaságtól. A 
kisegítő busz vitte a csapatot Marosvásár-
helyre. Az elszállásolás a campingben volt 
megoldva. A futballmérkőzés természetesen 
nem maradhatott el. Egy jó képességű helyi 
csapat volt az ellenfél, amely 6:3-ra legyőzte 
a derecskeieket. Érdekesség, hogy egy gólt a 
vendéglátók a félpályáról értek el. 

A mérkőzésen jelen volt két székelyke-

resztúri sportvezető is. Az egyikük Gergely 
Péter a keresztúri focicsapat képviselője volt. 
Később kiderült, hogy Ő nagyban hozzájárult 
a kapcsolat kialakulásához. A másik személy-
ről nem sokat tudunk. A mérkőzés utáni be-
szélgetésben felajánlotta a segítséget azzal a 
feltétellel, hogy Székelykeresztúron is legyen 
egy mérkőzés. Felajánlotta a csapat teljes el-
látását, amíg az autóbusz elkészül. Autóbuszt 
küldtek Marosvásárhelyre a csapatért.

Hat napig volt Székelykeresztúron ven-
déglátás, amíg a busz elkészült. A keresztú-
riakkal a meccs végeredménye 1:1 lett. A 
derecskei csapat gólját Kabai István szerezte. 
Rengeteg néző volt a mérkőzésen, hiszen ab-
ban az időben nehezen jutott el Székelyföldre 
magyar csapat és a helyiek nagyon várták ezt 
az alkalmat. Abban az időben még villogtak 
egymásnak az autók, ha észlelték, hogy ma-
gyar rendszámot látnak. Miután az autóbusz 
elkészült a csapat elindult hazafele. Este va-
csora után volt az indulás. A hazafele tartó út 
sem volt zavartalan, mivel az autóbusznak 
nem volt csak három fokozata. A sofőr Sípos 
Mihály viszont megoldotta ezt a feladatot és a 
busz szerencsésen hazaért. Így kezdődött a 
két város között a kapcsolat. 

Megtörtént a visszahívás, és ez folyama-
tosan működött oda-vissza alapon. Közben 
kialakultak a családok közötti kapcsolatok is. 
Kölcsönösen vendégül látták egymást a csalá-

dok és a csapatok is. A 70-es évek végére és a 
80-as évek elejére ez kicsit elcsendesült. Jó 
pár évig nem igazán történt semmi. 

De egy dolog örök – a VÁLTOZÁS.
2004-ben a Derecskei Öregfiúk focicsapat 

keretén belül újra indult és testvérvárosi 
szintre emelkedett a két város közös élete. 
Évente jöttek a székelyek és mentek a derecs-
keiek. 10-15-20 fős társaságok. Ahogy mon-
dani szokták: „2 X 30 perc foci köré épül a 4 
napos kirándulás.” Nagyon komoly csatákat 
vívtunk a pályán, felváltva győzedelmesked-
ve, de ha összesíteni akarjuk talán a derecs-
keiek felé billen a mérleg. Persze azt is tud-
juk, hogy a székely barátaink erre lehet, más-
képpen emlékeznek 

Itt aztán igazán kialakultak komoly barát-
ságok, a négy nap alatt is, de azon kívül is. 
Családostól, gyerekestől rengeteg élményt 
szerezve. Sokat kirándultunk, állandóan be-
szélgettünk, jókat ettünk, finom pálinkákat 
(is) ittunk és ez tart a mai napig is.

2024-ben lesz ennek a kapcsolatnak a 20. 
évfordulója. Ez alatt a majdnem 20 év alatt 
sok derecskeinek adott maradandó emléket ez 
az utazás. És ennek a gyökerei a 70-es évek-
ben indultak. Igazán fontos, hogy mit te-
szünk, mert higgyünk benne, hogy hatással 
van akár több nemzedék életére is.  

  Nagy Károly – Öregfiúk csapat vezetője

Az ősz folyamán történt időközi önkor-
mányzati választások során városunk lakos-
sága egy új városvezetés felállítása mellett 
tette le a voksát. Az újonnan felállt képviselő-
testület kampányában kiemelt céljául tűzte ki 
a fiatal kisgyermekes családok támogatását. 
A város önkormányzata ezért az idei eszten-
dőben az általános iskolás gyermekek számá-
ra tanszercsomag támogatással, az újszülött 
kisgyermekes családok számára pedig baba-
csomag hozzájárulással igyekszik csökken-
teni a családok felmerülő kiadásait. Az első 
csomagok átadása március 17-én történt meg 
a Védőnői Szolgálat Rákóczi úti telephelyén. 
A kezdeményezést a városvezetés saját for-
rásból valósította meg – mondta el lapunknak 
Rácz Anikó polgármester aki személyesen 
adta át a januárban városunkban született hét 
kisgyermekes család képviselőinek az első 
babacsomagokat. Minden csomag baba ápo-
lással kapcsolatos nélkülözhetetlen babahol-
mikat tartalmaz, továbbá egy egyedi az ese-
ményre készített logóval ellátott ruhadarabot 
is mellyel a” derecskéhez való tartozás érzé-
sét” kívánták megerősíteni. A logón a De-

recskei baba vagyok felirat mellett városunk-
hoz kapcsolódó motívumok is feltűnnek, így 
például a Református és a Katolikus temp-
lom, valamint a térségünkre jellemző Derecs-
kei női kisbunda, virág motívuma is.

A kezdeményezés részeként az önkor-
mányzat tervei közt szerepel a babacsomagok  
házhoz való eljuttatása, az elkövetkező hóna-
pokban születő  kisgyermekes családok szá-
mára azonban jövőben is szeretne a városve-
zetés személyes találkozáson alapuló ünne-
pélyes átadót szervezni. 

Bíróné Vitéz Ágnes kislányával a január 
9-én született Biankával vett részt az esemé-
nyen. Ágnes tavaly nyáron költözött Derecs-
kére családjával, ám többször látogatták meg 
itt élő barátaikat azelőtt is. Elmondása szerint 
városunk közéletével kapcsolatban még nyi-
latkozni nem tud, azonban a babacsomag 
programot nagyon jó kezdeményezésnek 
tartja, mivel nagyon kevés helyen lehet ilyen 
fajta összetartással és figyelmes gesztussal ta-
lálkozni.

Derecske Város Önkormányzata a jövő-
ben is arra fog törekedni, hogy minden le-

hetséges támogatást és segítséget megadjon a 
városunkban élő kisgyermeket nevelő csalá-
dok számára. Ebből a célból a közelmúltban 
megépült egy új, a 21. századi igényeknek 
megfelelő felszereltségű bölcsőde, mely 28 
férőhellyel áll a derecskei családok rendelke-
zésére. Az intézménybe már megtörtént a 
bölcsődei dolgozók kiválasztása. 1 fő dajka és 
4 kisgyermeknevelő fog április végén mun-
kába állni. Az önkormányzat tervei között 
szerepel a bölcsődei alapszolgáltatások 
mellett olyan család támogató szolgáltatások 
bevezetését mint az időszakos gyermekfelü-
gyelet vagy a  játszócsoport.

Városunkban az utóbbi években jelentős 
mértékben emelkedett a születések számára 
irányuló demográfiai mutató. Míg 2021-ben 
86, 2022-ben 115 kisgyermek született De-
recskén. Az apróságok tiszteletére önkor-
mányzatunk 2016 óta minden évben úgyne-
vezett születések fáját ültet a város központ-
jában, ahová feljegyzik az aktuális évben 
született gyermekek neveit.



Civil szervezetek támogatása
Kiemelt civil szervezet megnevezése

Egyházak megnevezése

Alapítványok megnevezése

Név

Helyi önszerveződő közösség megnevezése

2023. évi támogatási összeg

2023. évi támogatási összeg

2023. évi támogatási összeg

Adószám

2023. évi támogatási összeg

Derecskei Labdarúgók Sportegyesülete

Derecskei Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület

Derecskei Szivárvány Hagyományőrző Egyesület

Derecske Ifjúságáért Egyesület

Derecskei Polgárőrség Egyesület

Hajdú Speciális Kutató-Mentő Egyesület

Debreceni Aquasport Egyesület

Összesen:

Derecskei Református Egyházközség

Római Katolikus Egyházközség

Derecskei Baptista Gyülekezet

Összesen:

Derecske Művészeti Alapoktatásáért Alapítvány

Derecske Város Közgyűjteményéért Alapítvány

Összesen:

Derecskei Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület

Derecskéért Civil Összefogás Egyesület

Derecskei Szivárvány Hagyományőrző Egyesület

Dorka Fitness Egyesület

Rumcajsz Lövész Egylet

Segíts,hogy Felnőtt Is Lehessek Alapítvány

Derecske Budo Ifjúsági Sport És Szabadiős Egyesület

Derecske Áfész Városi Lövész És Tömegsport Klub

Derecske Ifjúságáért Egyesület

Barátság Vadász Közhasznú Egyesület

A Bocskai Iskoláért Alapitvány

Derecske Művészeti Alapoktatásáért Alapítvány

150.000 Ft

200.000 Ft

350.000 Ft

200.000 Ft

95.000 Ft

95.000 Ft

390.000 Ft

Derecske Sporthorgász Egyesület

Derecskei Sakkiskola

Kék-Kálló Menti Népfőiskolai Társaság

Derecske BUDO Ifjúsági, Sport és Szabadidős Egyesület

Derecske ÁFÉSZ Városi Lövész és Tömegsport Klub

DEROBIC Egyesület

Derecskéért Civil Összefogás Egyesület

     - Kézműveskör

     - Kék-Kálló Citerazenekar

     - Hagyományőrző Nyugdíjas Klub

     - Tilinkó Népdalkör

     - Jóbarátok Nyugdíjas Klub

     - Street Workout

     - Tanka János Irodalmi Kör

     - Hangvirág Nőikar

Összesen:

145.000 Ft

100.000 Ft

100.000 Ft

300.000 Ft

200.000 Ft

190.000 Ft

715.000 Ft ebből:

50.000 Ft

50.000 Ft

250.000 Ft

50.000 Ft

110.000 Ft

160.000 Ft

20.000 Ft

25.000 Ft

1.750.000 Ft

3.800.000 Ft

1.185.000 Ft

1.000.000 Ft

900.000 Ft

300.000 Ft

200.000 Ft

200.000 Ft

7.585.000 Ft

Kiemelt civil szervezetek 2023. évi önkormányzati támogatása (a Képviselő-testület döntése alapján)

Egyházak 2023. évi önkormányzati támogatása (a Képviselő-testület döntése alapján)

Alapítványok 2023. évi önkormányzati támogatása (a Képviselő-testület döntése alapján)

Az szja 1% felajánlására jogosult derecskei civil szervezetek és alapítványok:

Helyi önszerveződő közösségek 2023. évi önkormányzati támogatása
(a Képviselő-testület által meghatározott 1.750.000 Ft szétosztása a Civil Fórum javaslata alapján)

18569515-1-09

18548619-1-09

18551051-1-09

18269473-1-09

18563148-1-09

18567630-1-09

18999132-1-09

19121042-1-09

18568466-1-09

19852829-2-09

19127598-1-09

18552708-1-09
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Bemutatkozik az új falugazdász
A falugazdászok a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Hajdú-Bihar Vármegyei Igazgatóságán területileg 5 körzetben dolgoznak, a vármegyében 65 
településen tartanak ügyfélszolgálatot. Derecske további 34 településsel együtt a Berettyóújfalui körzetbe tartozik, Berettyóújfalui központtal. 
Nagy Miklós Ferencné derecskei és sárándi kamarai ügyfeleit nyugdíjba vonulását követően, Orbán-Kiss Mónika vette át .

- Derecskén élünk férjemmel és három 
gyermekünkkel, de nagyszüleim, szüleim is 
itt élnek, éltek. Középiskolai tanulmányaimat 
az Irinyi János középiskolában végeztem, 
majd a Debreceni Agrártudományi Egyete-
men szereztem a diplomám, mint Gazdasági 
Agrármérnök. Ezt követően 8 évet dolgoztam 
a bankszektorban, de mindig is szerettem vol-
na a szakmámban elhelyezkedni. Nagyszüle-
im és szüleim is gazdálkodással foglalkoztak, 
illetve a gyerekekkel való otthon lét alatt én is 
bekapcsolódtam a családi gazdaságba. Mind-
ezek hatására rendszeresen figyeltem az állás 
lehetőségeket, míg 2023 januárjában lehető-
séget kaptam, hogy falugazdászként dolgoz-
zak a Nemzeti Agrárgazdasági Kamaránál. 
Derecskén kolléganőmmel, Szilágyi Noémi 
Erzsébettel közösen látjuk el a falugazdász 
feladatokat. Derecskén kívül minden páros 
hét keddjén Sárándon is tartok ügyfélfogadást 
7:30-12:00-ig.

A falugazdász-hálózat legfontosabb fel-
adata a gazdálkodók széleskörű, pontos és 
naprakész tájékoztatása. A kamara falu-
gazdász-hálózata ügyfélszolgálati pontjain 
a hatósági és egyéb igazgatási jellegű közfe-
ladatok mellett, folyamatos ügyintézési, 
tanácsadási és tájékoztatási feladatot vé-
gez, egyéni és csoportos formában. 

- Ellátjuk az egységes kérelmeken kívül az 
Államkincstár felületén beadandó egyéb ké-
relmek beadását, a nitrát adatszolgáltatások 
beadását a NÉBIH felé. Hatósági feladataink 
közé tartozik az őstermelők és az őstermelők 
családi gazdaságainak nyilvántartásának 
vezetése, a termésbecslések, állapotminősí-
tési jelentések készítése, az elemi károk okoz-
ta kárbejelentések végzése és kárenyhítési ké-
relmek beadása. A kamarai tagoknak a kama-
rai tagdíj bevallásban nyújtunk segítséget. A 
kamara a gazdák számára különböző szolgál-
tatásokat is kínál, melyek közül a falugazdá-
szoknál elérhetőek a talaj laboratóriumi vizs-
gálata, a tápanyaggazdálkodási terv készí-
tése, a növénybiztosítások megkötése.

A gazdatájékoztatási feladatok egyéni 
személyes, vagy kisebb csoportos tájékoz-
tató formájában zajlanak, valamint na-

gyobb körzeti vagy vármegyei szintű ren-
dezvényeiken adják át a tudást és az agrár-
poilitikai információkat a termelők részé-
re. A falugazdászok beadják a gazdák egy-
séges kérelmeit, és az ahhoz tartozó egyéb 
adategyeztetési, agrotechnikai bejelentési 
éves kötelezettségekben is segítik a támoga-
tást igénylőket.

- Jelenlegi legfontosabb feladatunk a 
2023-ban induló a Közös Agrárpolitika új tá-
mogatási rendszerének bevezetésével kapcso-
latos tájékoztatási feladatok. Az új támogatási 
rendszer alapos felkészültséget és a termelés, 
a támogatásigénylés átgondolt tervezését kí-
vánja meg mind a falugazdászok, mind a gaz-
dálkodók részéről. A területalapú támogatás-
ban egymásra épülő, komplex támogatási 
rendszer jön létre, amely a környezeti állapot 
javítását és a természeti erőforrások fenntart-
ható használatát hivatott elősegíteni. A Köl-
csönös Megfeleltetés némiképp átalakul a 
zöldítés egyes elemeinek a beépülésével, ez 
lesz az ún. megerősített feltételességi rend-
szer vagy más néven FELTÉTELESSÉG. Ez 
az alapvető követelményrendszer minden te-
rületalapú támogatásra jogosult gazdálkodóra 
egyaránt vonatkozik. A zöld felépítmény ön-

ként vállalható része az AGRO-ÖKOLÓGIAI 
PROGRAM (AÖP), mely egy fix összegű, 
környezeti vállalásokat ösztönző támogatás, 
ami hektáralapon kerül kifizetésre. A kötele-
zettségvállalás időtartama 1 év. A mezőgaz-
dasági üzemen belül minden tényleges hasz-
nosítási módra (szántó, gyep, ültetvény) vo-
natkozóan legalább 2 pont értékű előírást 
szükséges választani, mely teljesítéséhez mű-
velési áganként több vállalható tevékenység 
közül lehetséges választani, mely tevékenysé-
gek 1 vagy 2 pontot érnek. Az AÖP támoga-
tási összegének lehívásához művelési ágan-
ként (szántó, ültetvény, gyep) teljes üzemi 
szinten 2-2-2 pontot érő tevékenységet kell 
vállalni és teljesíteni. Az egységes kérelmek-
ben a fentieken túl a termeléshez kötött (nö-
vénykultúrákban és állatfajokhoz kötött) tá-
mogatási formák, valamint a 40 év alatti fiatal 
gazdák támogatási jogcíme jelentősen emelt 
támogatási összeggel továbbra is igényelhe-
tők lesznek. Az 1200 ha alatti üzemméretű 
gazdaságok az sávosan adható mértékű újra-
elosztó támogatásban is részesülni fognak.

A támogatási kérelem beadása előtt min-
den kamarai ügyféllel új meghatalmazás meg-
kötésére van szükség, ezért kérem a gazdá-
kat, hogy keressenek. Március 31-ig a nitrát-
érzékeny területen és az állattartókra vonat-
kozó nitrát adatszolgáltatás végzése a gazdál-
kodók határidős feladata, melyben segítséget 
nyújtunk – zárta gondolatait Orbán-Kiss 
Mónika falugazdász.

Ügyfélszolgálati iroda:
Derecske, Rákóczi út 9.
Ügyfélszolgálatunk nyitvatartási ideje:
Hétfő: 7:30-16:30
Kedd: 8:00-14:30
Szerda: 7:30-16:30
Csütörtök: 7:30-16:30
Péntek: Zárva
Elérhetőségeink:
Orbán-Kiss Mónika; tel: 30/522-2651, 

e-mail: kiss.monika@nak.hu
Szilágyi Noémi Erzsébet;
tel: 70/337-6907,
e-mail: szilagyi.noemi@nak.hu

Derecske Régió És Kistérségi Rehabilitációs Alapítvány

Derecske Városi Jóléti Szolgálat Alapítvány

Derecskei Állatbarátok Közhasznú Egyesülete

Derecske Város Közgyűjteményéért Alapítvány

Derecskei Sakkiskola Egyesület

Derecskei Sport Horgász Egyesület

Hajdú-Bihar Megyei Labdarugó Játékvezetők Köre

I. Rákóczi György Gimnáziumért Alapítvány

Derecskei Labdarúgók Sportegyesülete

Derecskei Óvodás Gyermekekért Közhasznú Alapítvány

18566701-1-09

18540439-1-09

18995176-1-09

18026092-1-09

18566206-1-09

19872085-1-09

18019591-1-09

19123422-1-09

18558230-1-09

18565504-1-09

Forrás: www.nav.gov.hu, Közlemény a 2023-as rendelkezőévre előzetesen regisztrált, szja 1%-os felajánlásra jogosult civil kedvezményezettekről.
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2022.06.25./21:00/DERECSKE FŐTÉR

Turisztikai, interaktív fejlesztés és tudományos játszótér
a Derecskei Élménykertben!

Csaknem 3000 gyermek vett részt 2022-ben az Élménykert kertpedagógiai programján

Nemcsak gyümölcsöskert, étterem és konferenciaközpont, a régióban egyedülálló, színes gasztro- és élményprogramok várják a 
vendégeket a Derecskei Élménykertben 2022. januárjától, hanem egy új, interaktív tudományos játszóház is, ahol a gyermekek játékos 
formában ismerkedhetnek meg a fenntarthatósággal, tanulhatnak arról, hogyan kerülnek az élelmiszerek a tányérra, valamint milyen 
folyamatokon megy keresztül a gyümölcs, mielőtt a poharakba kerül. Ezen újítások mellett az innovatív Élmény Kvíz is tökéletes választás 
lehet az i�úság számára. Ha követik az instrukciókat, játékos módon tanulhatnak és közben mozoghatnak is a természet lágy ölén, az 
almafák árnyékában. A tavalyi év – javarészt interaktív – fejlesztéseit a Derecskei Kertbarátok Hagyományőrző Egyesülete hajtotta végre 
az Élménykertben, a Széchenyi 2020 program keretében. A megye és a derecskei térség számára fontos turisztikai fejlesztés közel 200 
millió forintból valósult meg  – mondta el lapunknak Séra-Szabó Veronika, az egyesület elnöke, rendezvényszervezője. 

és az Adventi Készülődés időszakában szer-
vezett programjainkra is. Az idei rendez-
vénynaptár következő közösségi eseménye az 
Élménykertben a Farsangi Maszkabál lesz, 
aztán a Víz Világnapja, majd a Húsvéti So-
kadalom és a Föld Napja. A Kertpedagógiai 
programunk tavasszal az almafák virágzása 
kapcsán, ősszel pedig az almaszedés miatt lát-
ványos és kedvelt. A játszótér mellett egy lá-
togatható élménykertet is megnyitottunk a 
gyerekek számára, ahová óvodás és iskolás 
korosztályú csoportokat várunk, olyan érdek-
lődő fiatalokat, akik nyitottak a hagyományos 
mezőgazdasági kertkultúra alapjainak elsajá-
títására. Körbevezetjük őket az almáskert-
ben, traktor vontatású kisvonaton utazhatnak, 
ez utóbbi igen népszerű a derecskeiek köré-
ben – tette hozzá Elnök Asszony, aki kie-
melte, elengedhetetlen volt a rendezett kör-
nyezet kialakítása a kert teljes területén. A 
parkban pihenőpadok és útjelző táblák szol-
gálják a látogatók kényelmét és segítik a tájé-
kozódást.

Megvalósult tehát Derecskén a digitális 
technika ötvözése a hagyományos játékele-
mekkel. A létesítmény 2022. januárban nyi-
totta meg kapuit a nagyközönség előtt, azóta 
pedig számos programlehetőséget kínált a 
családoknak hétvégente, színesítve ezzel a 
térségi programok tárházát. A beruházás 
újabb lépése pedig, hogy Derecske egy or-
szágosan ismert, regionálisan meghatározó 
gasztro- és élményturisztikai központtá fej-
lődjön, s újabb célközönség bevonásával to-
vább növelje Derecske szűkebb környezeté-
nek ismertségét, a térség turisztikai vonz-
erejét.

A megvalósító egyesület számára kulcs-
fontosságú cél volt a modern és a hagyomá-
nyos mezőgazdasági kertkultúra a modern 
ember számára szórakoztató tevékenységként 
való bemutatása, a gasztro- és hivatásturiz-
mus élénkítése. Ezen túlmenően pedig a tár-
gyi emlékek gyűjtését, a környezeti nevelés-
sel kapcsolatos iskolai programokban való 
közreműködést, a természeti értékek felkuta-
tását, védelmét is szem előtt tartották. 

-A csaknem 200 millió forint támogatás-
ból megvalósult „Meglévő természeti érté-
kekben rejlő turisztikai potenciál fejlesztése 
Derecskén” elnevezésű projekt során egy 
meglévő épület átalakításával három, egyen-
ként negyven fő befogadására alkalmas vetí-
tő- és foglalkoztatóterem került kialakításra. 
Itt kaptak helyet a szociális helyiségek, rak-

tárak és az akadálymentesített mosdó is – 
tudtuk meg Séra-Szabó Veronikától. 

A projekt másik része, a tudományos ját-
szótér szintén egy meglévő épület átalakítá-
sával jött létre az Élménykertben. Az inter-
aktív játszóházhoz irodahelyiség, tároló és 
szociális helyiségek kapcsolódnak. A digitá-
lis élményterem öt, különféle programeleme-
ket tartalmazó mobil, illetve beépített inter-
aktív projektorral van felszerelve. Beszerzés-
re kerültek továbbá a pályázat keretében ját-
szótéri eszközök és interaktív játékok, beren-
dezési tárgyak, egy elektromos kisbusz és kü-
lönféle konyhai gépek is. 

- Nagyságrendileg 3000 gyermek vett 
részt a tavalyi évben a kertpedagógiai progra-
munkon, de nagy érdeklődés mutatkozott a 
Húsvéti Játszóház, a Gyermeknapi Kavalkád 

„Az én Petőfim”
A PG csoport és Jantyik Zsolt eMeRTon-

díjas zenész-szövegíró, énekes előadásában, 
Papp István a Debreceni Csokonai Színház 
színművészének közreműködésével, „Az én 
Petőfim” címmel nagysikerű koncert került 
megrendezésre a Derecske Városi Művelő-
dési Központban.  

A program során Petőfi legszebb verseit 
halhatta a közönség, továbbá a "Derecske 
Kedvenc Petőfi Versét" játék nyitóeseménye 
is volt a rendezvény. 

Keressük Derecske legnépszerűbb 
Petőfi versét!

Játsszon velünk és szavazzon Derecske 
kedvenc Petőfi versére 2023. június 20-ig.

Három helyszínen is biztosítjuk a szava-
zás lehetőségét: 1. Derecske Városi Művelő-
dési Központ aulája; 2. Városi Könyvtár; 3. 
Derecskei Közös Önkormányzati Hivatal elő-
tere.

A szavazók közül a 10 legszerencsésebb 
tárgyjutalomban részesül. Eredményhirdetés 
2023. június 24-én, Derecske Város Napján!
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50 éve történt - Felszabadulási emlékmű avatása
P. Kiss Piroska

1973. április 3-án avatták fel Derecskén a 
felszabadulási emlékművet. A gimnázium és 
a gyógyszertár közötti, szépen parkosított 
téren helyezték el, amit akkor Felszabadulás 
térnek neveztek el.

A felszabadulási emlékmű az életnagysá-
gúnál jóval nagyobb bronzszobor. A szobor 

egy álló női alakot ábrázol, finom szűrrátétes 
ruházatban. Jobb kezében olajágat tart a béke 
szimbólumaként, balja előre mutatóan len-
dül. A díszítés a helyi népviseleti adottságnak 
megfelelő, öltözéke tájjellegű, köpenyén 
szűrrátétes minta. Az emlékmű a béke, és 
egyben az alkotó, teremtő erő jelképe. Az 

asszonyalak bölcs nyugalmában nemcsak az 
emlékezést a múltra, hanem a jövőt is érez-
zük. Okos és finom egyszerűségű fejtartása az 
erőt adó bátorságot és bizakodást is sugallja. 
Az érzékeny felületi megmunkálás, a vidék 
népművészetének jelzése. A huszadik századi 
magyar szobrászat kiemelkedő alkotása. 
(Forrás: Hajdú-Bihari Napló, 1976. április)

Az alkotó Lesenyei Márta Munkácsy-
díjas és Érdemes művész szobrásznő. 

Lesenyei Márta 1930. január 30-án szüle-
tett Budapesten. A Képzőművészeti Főiskolát 
1949 és 1954 között végezte. Kisfaludy 
Stróbl Zsigmond, Pátzay Pál, Szabó Iván vol-
tak a tanárai. Első megbízását 1954-ben kap-
ta, s azóta az ország számtalan városában állí-
tották fel szobrát, 1973-ban Derecskén. Korai 
művei anya-gyermek, nőábrázolások, az 
anyaság témája állt legközelebb hozzá. Az 
1960-as évek végén egynézetű, ún. héjszob-
rokat mintázott (fa, kő, bronz). Első önálló 
kiállítása 1968-ban volt a Kulturális Kapcso-
latok Intézetében. Az 1980-as évektől Zseny-
nyén élt, a zsennyei művésztelep állandó 
résztvevője. Férje Kiss Sándor kétszeres 
Munkácsy-díjas szobrász- és éremművész 
volt. 

1973. április 3. Derecske, Rákóczi út

1976.  2022.

Derecske első Aranysarkantyús táncosa i�. Szél Gábor

Aranysarkantyús címmel tért haza a 
26. alkalommal megrendezett Országos 
Szólótáncfesztiválról ifj. Szél Gábor, 
akitől a beszélgetés elején megtudhattuk, 
mi volt az indíttatás, mely a néptáncos 
pályára terelte.

- Derecskei származású felmenőim föld-
művelő családok sarjai. Apai nagyapám haj-
dúszoboszlói származású juhász volt. A pa-
raszti, és a pásztorkultúrával első alkalommal 

nagyszüleimen, szüleimen keresztül találkoz-
tam. Óvodában, szülői indíttatásra kezdtem 
néptáncolni, Nagyné Szegedi Ildikónál. Né-
hány év kihagyás után autodidakta módon 
kezdtem újra, majd ötödik osztálytól a Törő 
Nóra Klára által vezetett, Cibri Gyermek 
Néptáncegyüttesben, hetediktől pedig a 
Békési András vezette Szivárvány Tánc-
együttesben táncoltam. Az együttesi munkán 
kívül fontosak voltak számomra a külső ok-

tatóktól kapott impulzusok, a tánctáborok, 
szakmai barátságok, ezek húztak be a szak-
mába. A Táncművészeti Egyetem alapkép-
zését már Nyíregyházán végeztem, ekkor a 
Nyírség Táncegyütteshez csatlakoztam. Ezu-
tán nyertem felvételt a Magyar Nemzeti 
Táncegyütteshez, jelenleg pedig a Magyar 
Állami Népi Együttes táncosa vagyok.

Meséljen, kérem a versenyről, ahonnan 
az elismerésre méltó díjjal tért haza!

- Az Országos Szólótáncfesztivált 1974-
ben rendezték meg először Békéscsabán. Cél-
ja fórumot teremteni a legkiválóbb néptán-
cos előadóknak, hogy számot adhassanak 
néptánc ismeretükről, magas színvonalú 
egyéni előadásmódjukról, ezáltal segítve a 
magyar néptánc kincs megőrzését, tovább-
örökítését. A 25. fesztiválig 846 versenyző 
indult a versenyen, mindenkinek a szervezők 
által kiírt kötelező táncokat és egy szabadon 
választott táncot kell bemutatni 2 perces idő-
tartamban. A versenyen férfi szóló és páros 
kategóriában lehet indulni. A produkciókat 5 
tagú szakmai zsűri értékeli és ítéli oda a dí-
jakat - a hölgyek esetében az Aranygyöngyös, 
míg a férfiaknál az Aranysarkantyús táncos 
címet. Ha valaki háromszor is elnyeri ezt a 
díjat, akkor megkapja az Örökös Arany-
gyöngyös, illetve Örökös Aranysarkantyús 
táncos címet. Az idei fesztiválon férfiszóló 
kategóriában gyimesi féloláhos és verbunk, 
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Úszóvilág Pethő Zoltán

Mozgalmas időszakon vannak túl úszó-
ink, hiszen átlagosan másfél hetente verse-
nyeztek. A formaidőzítés és a gyermekek tel-
jesítménye fantasztikus volt, így ezután 
megérdemelték a pihenőt, a tavaszi szünetet, 
hogy újult erővel ugorhassanak vízbe.

Az elmúlt hónapban Tóth Saci, Tőzsér 
Szabolcs és Polonkai László sikeres szakmai 
minimum vizsgát tett Debrecenben, így már 
ők is csatlakozhatnak a versenyúszók népes 
táborához.

Békéscsabán a XXIV. Gáspár Ervin Nem-
zetközi Szenior Úszóversenyen versenyzett 
Bányai Tímea és Terdik Ákos. Timi 200m 
mellúszásban 1. helyezést, 100m háton 1. he-
lyezést, míg 50m mellen 3. helyezést ért el. 
Ákos 400m gyorson 1. helyezést, 200m mel-
len 1. helyezést és 50m pillangón is 1. helye-
zést ért el.

Következő állomásunk Miskolc, a III. 
Szelektív Kupa és megemlékezés a Víz Vi-
lágnapjáról úszóverseny, ami egy újabb két 
napos verseny. A péntek délutánt és szom-
batot felölelő versenyen 10 gyerkőc indult és 
13 érmet szereztek. A csapat tagjai: Tóth 
Izabella, Balázs Éva, Tóth Saci, Csávás 
Réka, Temesváry Zsófi, Cserhalmi Anna 
Lili, Istenes Dorka, Harsányi Motun, Pethő-
Tóth Ádám, Kovács Hunor.

A miskolci versennyel párhuzamosan 
zajlott a hódmezővásárhelyi Gyarmati Kupa, 
ahol Tóth Peti képviselte a csapatot a szintén 
két napos megmérettetésen. Első nap 100m 
pillangón állhatott a dobogó 3. fokára, majd 
másnap az 50m gyors 3. helyezése után be-
zsebelte az 50m pillangóért járó aranyérmét.

Kiosztottuk a hónap sportolóinak járó 
vándorkupákat, melyet Béres-Szántó Helka 

(Derecske, Pocsaj, Kismarja, Vértes, Nagy-
léta, Váncsod, Szentpéterszeg, Berettyóúj-
falu) magyar táncaiból.

Milyen díjak, elismerések büszke 
birtokosa?

- Egyéni előadóként anno voltam itthon az 
„Év táncosa”, ifiként Egerben szereztem 
„Ezüstpitykés táncos” címet, Békéscsabán 
kaptam „Junior-díjat” és különdíjakat, sze-
reztem díjat a „Tedd ki a pontot” Nemzetközi 
Legényesversenyen, a Hajdú-Bihar Megyei 
Önkormányzat Kölcsey Ferenc-díjának tulaj-
donosa vagyok, illetve a '22-es Népművészet 
Ifjú Mestere minősítőn a Hagyományok Háza 
különdíjában részesültem. Azt gondolom, 
egy előadónak minden díjra és elismerésre 
szüksége van, de a legtöbbet számít a jó szó a 
megfelelő emberektől.

Milyen kötődése van Derecske 
városához? Mit adott Önnek a város? 

- Nehéz ezt pár mondatban összefoglalni. 
Gondolataim eredője ez a város, az itt töltött 
gyermek-, és ifjúkori évek. Szeretnék a helyi 
folklór feldolgozásával is foglalkozni. A BA-
s szakdolgozatom témája is derecske táncai 
voltak és vannak ötleteim egy táncos egyéni-
ségvizsgálat, vagy egy település monográfia 
megírásához. Jelenleg nem itt élek, a munka, 
tanítás, egyetem mellett nehéz időt szakítani a 
hazalátogatásra, de mindig öröm hazatérni.

gyon jól esik. Szerencsére a kritika mellett ezt 
mindig megkaptam valamilyen formában, de 
mindig fontos a versenyek után a következte-
tések levonása, most talán még inkább. Bár a 
díj óriási elismerés számomra, nem szeretnék 
belekényelmesedni a dicséretekbe.

Hajdú-Bihar vármegyében sincsenek 
sokan, akik elérték ezt az eredményt. S 
ha jól tudom, Derecskén Ön az első 
Aranysarkantyús címmel rendelkező 
táncos?

- Az első aranysarkantyús valóban én va-
gyok Derecskén, de 2005 óta már van egy 
örökös aranygyöngyös táncosunk Dobos 
Beáta személyében, Hajdú-Bihar megyében 
az első Örökös Aranysarkantyús táncos pedig 
mesterem és barátom, Szűcs János, aki 2013-
ban szerezte meg a harmadik díját.

Mik a tervei a jövőre nézve, s szerepel e 
ezek között átadni a tudását?

- Természetesen lassan el kell kezdeni 
gondolkodni a következő versenyre vinni kí-
vánt anyagról és már vannak ötleteim. A taní-
tás pedig a mindennapjaim része. Jelenleg a 
Tatabányai Bányász Táncegyüttesnél oktatok 
és olykor amatőr szinten koreografálok. El-
hivatott és érdeklődő tanítványaim vannak, 
szeretek velük dolgozni. Ezen kívül tavaly 
visai férfitáncokat taníthattam a nagyhírű 
Corvinus Közgáz Néptáncegyüttesnél, illetve 
a derecskei Kikelet Táncegyüttesnek készí-
tettem koreográfiát Bihar északi régiójának 

illetve alsóberecki hatoztató és fergeteges 
volt a két kötelező táncanyag. Szeretem mé-
lyebben megismerni az általam bemutatott 
táncokat, ezért is vittem az ezt megelőző ver-
senyekre visai, majd Derecske környéki tán-
cokat. Idén azonban egy a néptáncmozga-
lomban kevésbé ismert falu, Magyarbükkös 
férfitáncait választottam. Egy ismeretlen 
nevű bükkösi férfi szegényesét és Vas Károly 
csűrdöngölő (pontozó) táncát mutattam be.

Komoly verseny komoly felkészülést 
igényel. Kik voltak ebben a segítői?

- Az ezt megelőző versenyeken segítsé-
gemre voltak többek között Antal Áron és 
Szűcs János is. A Zenetudományi Intézet és a 
Hagyományok Háza médiumai a forrásaim 
alapja minden alkalommal, illetve kézen-
közön forgó táncfilmeket is sikerült beszerez-
nem a felkészüléshez. Mivel néptánc szak-
mai, de egyúttal előadóművészeti versenyről 
van szó, sokat köszönhetek a Magyar Állami 
Népi Együttesnek, ahol a másfél éve tartó 
munkám során rengeteg lehetőséget kaptam 
az önfejlesztésre. Az államis, nemzetis, nyír-
séges, szivárványos kollégáimnak és táncos 
társaimnak is köszönettel tartozom szakmai-
lag és emberileg. Első helyen pedig a csalá-
domnak vagyok hálás a sok támogatásért.

Mekkora jelentőséggel bír az Arany-
sarkantyús cím egy táncos számára?

- Mindenki vágyik a pozitív megerősítés-
re, a visszaigazolásra, ami természetesen na-

és Tamás Bence vihettek haza a verseny elő-
készítős csapatból. A versenyzőktől Csetreki 
Helga Luca és Polonkai László érdemelte ki a 
jutalmat.

Budapest, Diákolimpia Országos Döntő. 
A területi döntőről Tóth Saci, Csetreki Helga 
Luca, Cserhalmi Anna Lili, Bera Károly és 
Tóth Péter jutottak tovább az ország leg-
jobbjait felvonultató versenyre. Hatalmas 
küzdelemben, fantasztikus úszással reme-
keltek csapatunk tagjai, ahol Cserhalmi Anna 
Lili 2. helyezést ért el 50m női mellúszásban 
és Tóth Peti 3. lett 50m férfi pillangóban. 
Anna Lili időeredményével, korosztályában a 
ranglista 2. helyére lépett!

A kecskeméti Duna Kupa Országos Sze-
nior úszóversenyről, a hódmezővásárhelyi 
Hátgerinc Kupa Nemzetközi úszóversenyről 
következő beszámolónkban olvashatnak.

DIFE hírek  Kiss Andrea

Ez a hónap is mozgalmas, tevékeny, ta-
nulságos és eseménydús volt a Derecske Ifjú-
ságáért Egyesületnél.  

Március 4-én Dóra Bálint növendékei 
Nyíregyházán csaptak össze a Cívis KK Tig-
risek és a Zsákoló Zsiráfok játékosaival.

Március 11-én az U12-es Derecske 
Kovács Attila vezetésével hazai pályán ját-

szott izgalmas mérkőzéseket a CS Crisul 
Oradea és a Cívis KK "C" csapatával. Más-
nap, szintén hazai pályán a DIFE KK U12 
berettyóújfalui gárdája mérette meg magát a 
TSK-Magiszter és a Nyírpazonyi KE ellen. 
Edzőjük Máté József.  

Március 22-én a Debreceni Kosárlabda 
Akadémiával való együttműködés részeként a 

legendás tréner, Asztalos József (Jimmy Bá-
csi) látogatott el hozzánk. Jimmy bácsi mint-
egy negyven éve oktatja a debreceni gyereke-
ket, és több mint 20 éve kezdett el óvodások-
kal és elsősökkel foglalkozni. Négy évtizedes 
edzői pályafutása alatt számtalan korosztá-
lyos válogatott kosárlabdázót köszönhet neki 
a magyar kosárlabdasport. Az általa tartott 
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egyensúlyt a sport és a hétköznapi élet kihívá-
sai között. A gyermekkorban elkezdett rend-
szeres sporttevékenység sok előnnyel jár. 
Segít az iskolai elvárások, a stressz feldolgo-
zásában szorongásoldó hatásának köszön-
hetően. Növeli az önbizalmat, önfegyelemre, 
kitartásra nevel. Kereteket ad, kevesebb idő 
jut a különböző elektronikus játékok, számí-
tógépek használatára, vagy TV nézésére. 
Faludi Viktória, a Sportorvosi Központ szak-
pszichológusával értünk egyet, aki a követke-
zőket tanácsolja: „…a legfontosabb, hogy a 
gyermek számára a sporttevékenység örömöt 
nyújtson, és ne kényszert jelentsen.”

Hajrá DIFE!                                                                                                                                    

tulajdonosa lett. Ezen a napon Kovács Attila 
(U12 Derecske) játékosaira is újabb forduló 
várt Hajdúhadház és a Wildcats Piros ellen. 
Berettyóújfalui csapatunk négy tagja pedig 
részt vett a DEAC által szervezett nyílt na-
pon. A délelőtti edzésen a technikai elemek 
domináltak, délután a dobófeladatoké és a 
játéké volt a főszerep.

Felnőtt csapatunk is lejátszotta az alapsza-
kasz utolsó mérkőzését a CIVIS KK ellen 
Kathi Imre vezetőedző és Fülöp Patrik má-
sodedző koordinálásával.

Büszkék vagyunk elért eredményeinkre, 
tagjainkra, akiknek száma túllépte a 160 főt, a 
szülőkre, akik ránk bízták csemetéiket. Min-
den tudásunkkal igyekszünk megteremteni az 

előadás és az azt követő edzői beszélgetés té-
mája az utánpótlás nevelés volt. Hasznos ta-
nácsokkal, információkkal lettünk gazdagab-
bak. Áprilisban az U9-es és a berettyóújfalui 
csapatunknál fog edzést tartani debreceni kol-
légánk. 

Március 26-án három helyszínen is kép-
viseltette magát egyesületünk. A Debreceni 
Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnázi-
umában rendezték meg a harmadik Megyei 
U9-es Jamboreet, melyen 12 csapat vett részt. 
Cél a meccsrutin kialakítása, a játék szere-
tetének fejlesztése, a szabályismeret gyarapí-
tása. Két mérkőzést játszottak a derecskei 
U9-es korosztályú gyerekek lelkesen, ügye-
sen. A végén mindenki egy aranyérem boldog 

A Városi Könyvtár könyvajánlója

CHRISTOPHER ANDERSEN: 
FIVÉREK ÉS FELESÉGEK

Christopher Andersen újságíró már 
Diana, walesi hercegné halála óta figye-
lemmel kíséri Vilmos és Harry herceg 
életének alakulását. Több könyvet írt a 
témában, köztük néhány magyarul is 
megjelent. Ebben a könyvében utánajárt 
mindennek: mi történt a két fiúval, mióta 
felnőttek lettek, megnősültek – mindket-
ten erős karakterű nőket vettek feleségül 
–, és gyerekeik születtek. Megmutatja, 
Erzsébet királynő hogyan próbált manő-
verezni a színfalak mögött, hogy kedvező 
képet alakítson ki a jövendő királyról, 
Vilmosról és a "Pótlékról", Harryről. A 
nagy kérdés, hogyan tudja túlélni a Wind-
sor-ház Harry és Meghan távozását a 
"Cégből", amihez hasonló VIII. Edward 
óta nem történt a királyi családban. 
Megtudhatjuk, hogyan változott Vilmos 
és Harry viszonya egymással – amely 
nagyon szoros, egymást támogató kap-
csolattá fejlődött édesanyjuk halála után 
–, miután megnősültek, és milyen ádáz 
rivalizálás folyik a feleségek, a két sógor-
nő között a népszerűségért.

GÁRDOS PÉTER: SEMMELWEIS 
IGNÁC RÖVID BOLDOGSÁGA

A 19. század egyik legnagyobb hatású 
orvosa volt. Felfedezése anyák millióit 

mentette meg szerte a világon az értel-
metlen haláltól. Élete és tragikus bukása 
mégis tele van titkokkal és ellentmondá-
sokkal. Karrierje legfontosabb pillanatá-
ban képtelen volt megszólalni. Amikor 
pedig végre küzdeni kezdett, maga ellen 
fordította Európa szinte teljes orvostár-
sadalmát. Semmelweis dühe egyszerre 
bizonyult felszabadítónak és halálosnak.
Talán túl korán érkezett. Talán túlontúl 
izgatottan, erőszakosan hirdette az iga-
zát. Sokan szerették volna semmissé ten-
ni a felfedezését, és elpusztítani őt magát 
is. Végül ez utóbbi sikerült. Mi ölte meg 
Semmelweist? Ki ölte meg Semmelweist?
Gárdos Péter megrendítő regénye drá-
mai választ kínál egy zseni életének máig 
megválaszolatlan kérdéseire.

FIONA DAVIS: A MÁRVÁNY 
KÖNYVTÁR REJTÉLYE

1913. A felszínen Laura Lyons élete 
teljesen rendben van – a férje a New 
York-i Közkönyvtár szuperintendánsa, 
az állása lakást nyújt nekik a pompás 
épületben, s a sors két gyermekkel áldot-
ta meg őket. Ám az önfejű, szenvedélyes 
Laura többre vágyik, és amikor felveszik 
a Columbia Egyetemre, hirtelen kitárul 
előtte a világ. Greenwich Village új, bo-
hém közegének vonzásába kerül, s csat-
lakozik egy radikális, kizárólag nőkből 

álló csoporthoz, ahol nyíltan kimondják 
véleményüket a választójogról, a szüle-
tésszabályozásról és általában a nők jo-
gairól. Laura csakhamar azon kapja ma-
gát, hogy megkérdőjelezi hagyományos 
feleség- és anyaszerepét. És amikor ér-
tékes könyveket lopnak el a könyvtárból, 
kénytelen szembenézni változóban lévő 
prioritásaival.

1993. Sadie Donovan, a híres esszéíró 
Laura Lyons unokája megkapja álmai 
munkáját; a New York-i Közkönyvtár 
egyik kurátora lett. A feladat azonban 
hamarosan rémálommá válik, amikor az 
általa rendezendő kiállításra szánt ritka 
kéziratok, jegyzetek és könyvek kezdenek 
eltünedezni a könyvtár híres Berg-
gyűjteményéből. A dolgok azonban vá-
ratlanul személyessé válnak, amikor a 
nyomozás kellemetlen, a saját családi 
örökségével kapcsolatos igazságokhoz 
vezeti el Sadie-t – olyan igazságokhoz, 
amelyek új megvilágításba helyezik a 
könyvtár történetének legnagyobb tragé-
diáját.

RADNAI PÉTER: A MAGYAR 
TLEVÍZIÓZÁS LEGENDÁI 

Ki ne emlékezne Egri János "villa-
mosszékére" az Elmebajnokságból vagy 
Vitray Tamásra és a legendássá vált tho-
netszékére a beszélgetős műsoraiból? 

Rózsa György pohár vizére a Kapcsol-
tamból, Dévényi Tibor pontos labdáira a 
Három kívánságból, Vágó István kis cet-
lijeire a Van benne valamiből vagy Juhász 
Elődre és a Zenebutik élő adásainak va-
rázsára? Vagy épp Gálvölgyi Jánosra, aki 
mindent és mindenkit emlékezetessé tett 
a paródiáival? És a bemondókra, a ma 
már eltűnt szakmára, amelyet Endrei 
Judit, Kertész Zsuzsa és Kovács P. József 
képviselt mindennap a képernyőn? 
Tőlük akartuk ellesni a divatot, utánozni 
a frizurát és a beszédfordulatokat. Ők 
voltak a mai influenszerek előképei, hi-
szen egy egész ország ízlését, véleményét 
és gondolkodásmódját befolyásolták a 
magyar televíziózás aranykorában.

Radnai Péter televíziós újságíró 
húsz meghatározó tévéssel, háttér- és 
frontemberrel készített interjút a Spekt-
rum televíziós csatorna számára, majd a 
kötetben ezeket gyűjtötte csokorba. A 
beszélgetések felelevenítik a "királyi" 
tévé hőskorát, azt az időszakot, amikor 
az esti műsorok adták a másnapi társal-
gások fő témáit. Az interjúkat olvasva 
kirajzolódik a Kádár-korszak utolsó két 
évtizede, a rendszerváltás és az azt kö-
vető zűrzavaros időszak, a hazai televí-
ziózás története, hullámvölgyei és -he-
gyei, legemlékezetesebb műsorai és pilla-
natai.
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Módszer, hogy talpon maradjunk
Aki nem tapasztalta még, hogy akaratán 

kívül elveszítette egy pillanatra az egyensú-
lyát, az ne is olvassa tovább ezt az írást! 

Az akaratlan-váratlan egyensúlyvesztés 
nem csak az idős emberekre jellemző. Lehet 
fiatalabb korban is olyan gyógyszert szedni 
vagy olyan betegségben szenvedni, ami ezek-
kel a kellemetlen, néha fájdalmas következ-
ményekkel jár. Az egyensúlyvesztést nagyon 
sok esetben az akaratlan elesés követi. Néha 
úgy érezzük, hogy nem is botlottunk meg, 
nem akadt meg a lábunk semmiben, mégis 
váratlanul a földön találjuk magunkat. Ha ez 
megesik, akkor az egyensúlyozó képessé-
günkkel van probléma. Az egyensúly a test 
helyzetének az alátámasztási felszín feletti 
megtartását jelenti. Az, hogy milyen állapot-
ban van ez a képességünk, nagyban befolyá-
solja a mindennapjainkat, biztonságérzetün-
ket, az egészségtudatunkat egyaránt. 

Egyensúlyozó képességünknek három 
pillére van:

1. pillér: Egyensúlyérzékelő szervünk a 
belső fülben, a három félkörös ívjárat. Ezek a 
félkörös ívjáratok a tér három irányának meg-
felelően egymásra merőlegesen helyezked-
nek el. Különféle mechanizmusokkal érzé-
kelik a fej gyorsuló, lassuló mozgásait, illetve 
az elfordulásait. A félkörös ívjáratokat folya-
dék tölti ki. Ahogy elmozdítjuk a fejünket, a 
folyadék az érzékelő rendszeren keresztül jel-
zést küld az agyba. Az agy, az információk 
alapján utasítja a testünk izmait, hogy alkal-
mazkodjanak a változáshoz. Így az izmaink 
állapota is nagyban befolyásolja az egyensú-
lyunk visszanyerését.

2. pillér: A szem. A látás állandó hivat-
kozási pontot ad a testünk elhelyezkedéséről a 
térben és mozgás során egyaránt. Kiemelke-
dő szerepe van a bonyolultabb mozgások kö-
vetésénél és tanulásánál. Egyszerű próbán ke-
resztül érzékelhetjük ennek a jelentőségét: 

álljunk egy lábon és csukjuk be a szemünket, 
figyeljük meg, mit tapasztalunk!

3. pillér: Az érző-mozgató rendszer (szen-
zomotoros rendszer). A rendszer érző funk-
ciója érzékelő idegvégződésekkel érzékeli és 
továbbítja az agynak a testünk mozgásait a 
térben, változásait a testhelyzetben. A moz-
gató funkció reagál a jelzésekre az izmok 
mozgatása révén, így jön létre az izomválasz, 
vagyis a reflex.

Vannak egyéb körülmények, állapotok, 
amelyek szintén befolyásolják az egyensúlyo-
zási képességünket. 

A lábfej, a talp és boltozatainak álla-
pota meghatározza a testünk alátámasztását. 
A talpunk érzékelő visszajelzésének gyengü-
lését a tökéletesen sima felületek és a ke-
ménytalpú cipő hordása is előidézheti. 

Az agyi funkciók hanyatlása ronthatja a 
reflexet és a koordinációs képességet, vala-
mint a térben való tájékozódást.

A mozgás minőségében, gyorsaságában 
óriási szerepet játszik az izmokat beborító kö-
tőszövetek (fascia) állapota. A kötőszövet 
rugalmasságát és energiatároló képességét el-
sősorban a kollagén és az elasztin biztosítja. 
Az életkor előrehaladtával a kollagén-terme-

lés csökken, aminek hatására rugalmatlanná 
válik a kötőszövet és nem tudja segíteni az iz-
mok mozgását. Ajánlatos a pótlása. A kötő-
szövet állapota hatással van a testtartásra is, 
mint ahogy az izmok tónusossága is. 

A légzés és a testtartás között igen erő-
teljes az összefüggés. Helytelen testtartás 
mellett nincs megfelelő légzés. Aki egész 
napját görnyedt testhelyzetben tölti, a légző-
rendszere nem tud optimálisan működni.

Köztudott, hogy a testünknek, belső szer-
veinknek elegendő oxigénre van szüksége a 
megfelelő működéshez. Ha nem áll rendelke-
zésre kellő mennyiségű oxigén, ez hosszútá-
von betegségek kialakulásához vezethet

A fizikai aktivitás gyógyír lehet az idő-
sebb felnőttek számára, hiszen az egészségi 
állapot és a rendszeres testmozgás közötti po-
zitív kapcsolat ma már egyértelmű. Nagyon 
fontos megérezni a helyes testhasználatot, 
fejleszteni a mozgás közbeni testtudatot, az 
izomérzékelést, valamint a reakcióidőt, a 
ritmusérzéket és a koordinációt. 

Erre hivatott a Szenior Egyensúly Tré-
ning/SZET/ program: 

„A SZET gyakorlatsorait kifejezetten a 
szenior korosztály életkori sajátosságaira és 
az idősoktatás alapelveire építettem. Az óra 
alacsony intenzitású, felépítésében kiemel-
kedő figyelmet kapnak a kondicionális, koor-
dinációs, egyensúly és ízületi mozgékonysá-
got fejlesztő gyakorlatok. A tréning célja 
ezeknek a mozgásoknak a megerősítése biz-
tonságos és kontrollált körülmények között. 
A program tehát összességében a mozgás 
közbeni testtudatra épül; az izomérzékelés, a 
reakcióidő/reflex és a ritmusérzékelés képes-
ségére, amelyek a mozgássorok alapjait je-
lentik, segítve ezzel a rugalmas alkalmazko-
dást a változó körülményekhez.” /Csordás-
Novák Mária a Szenior Egyensúly Tréning 
program megalkotója/ 

Dóráné Rizmayer Mária

Forrás: internet

MEGH Í VÓ
DERECSKE VÁROSI KÖNYVTÁR
E G É S Z S É G  É S  É L E T M Ó D K LU B
K Ö V E T K E Z Ő  F O G L A L K O Z Á S Á R A

Az előadás ingyenes. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

2023. május 12. péntek, 17.00 óra

Kertészkedjünk együtt, avagy "PERMAKULTÚRA" a kiskertemben
– konyhakerti munkák kicsit másként

Nyesténé Dr. Nagy Teréz
biológus előadása
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Anyakönyvi hírek
SZÉPKORÚAK KÖSZÖNTÉSE

HALÁLESETEK

2023. március 9. Patka Sándor
volt Derecske, Arany János utca 93. (63 éves)

2023. március 11. Mogyorós Károlyné
(született: László Erzsébet)

volt Derecske, Keskeny utca 4. (90 éves)
2023. március 16. Kiss Albert

volt Derecske, Arany János utca 2. (71 éves)
2023. március 19. Iklódi Zsolt

volt Derecske, Attila utca 25. (49 éves)
2023. március 20. Erdei József

volt Derecske, Rákóczi út 79. (85 éves)
2023. március 20. Solymosi Pál

volt Derecske, Szabó Pál utca 11. (77 éves)

MEGEMLÉKEZÉS

MEGEMLÉKEZÉS

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
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2023. április 4-én ünnepelte 95. születésnapját
Ács Sándorné (született: Kabai Margit)

Derecske, Kígyó utcai lakos.

HÁZASSÁGKÖTÉS

2023. március 17.
Bakk Sándor – Bogdán Beáta

2023. március 17.
Nagy Gergő – Kónya Noémi Enikő

Varga Sándorné szül. Farkas Róza
volt vízdíj beszedő

1 éves évfordulójára (2022.03.28.)
emlékeznek férje, gyermekei és szeretett unokái.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy Papp Tiborné,

született Tóth Magdolna
volt derecskei lakos 

méltósággal viselt súlyos 
betegség után életének 75. 

évében, 2023. március 16-án 
Kazincbarcikán elhunyt.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik 
felejthetetlen halottunk 

KISS BÉLÁNÉ (Kósa Irén)
temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot 
helyeztek el és mélységes fájdalmunkban részvéttel 

osztoztak.

 A gyászoló család.

„Te a jóságodat két marokkal szórtad,
Önzetlenül adtál jónak és rossznak.

Mindig egy célod volt, a családért élni,
Ezt a halál tudta csak széttépni.

Oly szomorú nélküled élni,
Téged mindenütt hiába keresni.
Téged várni, ki nem jön többé,
Szeretni fogunk mindörökké.”

A gyászoló család és derecskei hozzátartozói.
A szépkorút Rácz Anikó polgármester és Szabó Sándorné 

anyakönyvvezető köszöntötte otthonában.

Március 25.-én tartotta 50 éves érettségi találkozóját a 
helyi gimnázium 1973-ban végzett 4.b osztálya. A 22 végzős 
tanulóból sajnos öt fő már elment, hárman nem tudtak eljönni. 
A megjelentek nagy örömére tiszteletét tette volt osztályfőnö-
künk, az idén 80. évét taposó Bottyán Zoltán tanár úr.

Az iskolai találkozó után a Magtár étteremben, finom étel-
ital mellett nosztalgiáztunk.

Fotó:
Első sor balról-jobbra:
Széles Róza, Kovács Magdolna, Virág Ibolya, Kiss 

Erzsébet, Szabó Zsuzsanna
Középső sor:
Gönczi Ágnes, Nagy Irén, Kovács Piroska, Balogh 

Emma
Felső sor:
Tószegi Irma, Bottyán Zoltán osztályfőnök, Bíró 

Julianna, Megyeri Ágnes, Kószi Sándor, Kozák József

Érettségi találkozó



Ellátandó feladatok: A kéményseprő-ipari tevékenységről 
szóló 2015. évi CCXI. törvény rendelkezései alapján kéményseprő 
ipari tevékenység ellátása a lakossági szektorban. 

Foglalkoztatás: A munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. 
törvény alapján. 

Amennyiben nem rendelkezik ilyen végzettséggel, ingyenes át-
képzési lehetőséget biztosítunk, a képzés ideje alatt a betanított 
kéményseprő számára járó illetményt garantáljuk.

Várjuk jelentkezését, abban az esetben is, ha rendelkezik ké-
ményseprő végzettséggel. 

Foglalkoztatási jogviszony időtartama: Határozatlan idejű
Munkaidőrend: Teljes munkaidő (4 havi munkaidőkeret)
Illetmény:
 betanított kéményseprő:  bruttó 232.000 Ft
 szakmunkás kéményseprő:  bruttó 340.000 Ft
 kéményseprő mester:  bruttó 448.800 Ft

Munkabéren felüli juttatások:
- béren kívüli juttatások (cafeteria évi bruttó 200 000.- Ft; 

szociális, jóléti és kulturális kedvezmények, támogatások)
- lakáscélú munkáltatói támogatás; kedvezményes üdültetés, 

rekreációs lehetőségek, gyermek-táboroztatás

Jelentkezési feltételek:
· betöltött 18. életév
· büntetlen előélet
· erkölcsi bizonyítvány (3 hónapnál nem régebbi
· egészségügyi alkalmassági vizsgálat
· minimum alapfokú iskolai végzettség

BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság
Gazdasági Ellátó Központ (BM OKF GEK)

Kéményseprő-ipari Tevékenységet Ellátó Igazgatóhelyettesi Szervezet 

kéményseprő szakmunkásokat és betanított munkásokat keres 

Kapcsolat:
Telefon: +3620/8200-462, +3620/8200-718
E-mail: kemenysepro.titkarsag@katved.gov.hu, gek.human@katved.gov.hu
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óra közö. Cím: Derecskei Városgazdálkodási Nonprofit K., 4130 Derecske, Köztársaság út 90. Tel. 
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Print Nyomda K. 4027 Debrecen, Füredi út 76. Megjelenik havonta 3000 példányban. Terjeszti: 
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Hirdetési lehetőség Derecske Város applikációban
Megjelenési lehetőséget 

szeretnénk kínálni Derecske 
Város applikációjában a helyi 

vállalkozások, lakosok számára, 
az alábbiak szerint: 

A megjelenéshez kép formátumú, 
kész anyagokat tudunk fogadni, 

melyek mérete minimum: 

400 x 267 px méret kell legyen. 

A hirdetés képénél a fekvő elrendezést
célszerű használni. 
A hirdetés díja:

10.000.- Ft + Áfa / hó
info@devag.hu  /  +36 54 410-005

Havonta több ezren
olvassák az újságot!!! HIRDESSEN NÁLUNK! Derecske Kert utca 2. szám alatti, jó 

állapotban lévő családi ház, külön 
bejáratú vendégszobával, garázzsal eladó.

Tel.: 06309046007

ÁLLÁSHIRDETÉS

mailto:info@devag.hu

	Oldal 1
	Oldal 2
	Oldal 3
	Oldal 4
	Oldal 5
	Oldal 6
	Oldal 7
	Oldal 8
	Oldal 9
	Oldal 10
	Oldal 11
	Oldal 12
	Oldal 13
	Oldal 14
	Oldal 15
	Oldal 16

